



市第四小学

# 戏韵国粹 浸润童年

## “戏曲进校园”活动开展

本报讯 (通讯员罗丽 王悦娟)生旦净末丑、手眼身法步、丝竹管弦鼓、唱念做打舞……5月14日下午,市第四小学校园的操场上热闹非凡,掌声不断,由市豫剧团联合举办的“戏曲进校园”活动在这里隆重举行。

笛脆琴悠歌盛世,珠圆玉润颂尧天。市豫剧团的艺术家们为同学们精心准备了豫剧经典《朝阳沟》选段、电视剧《常香玉》主题曲《你家在哪里》、板胡独奏表演、《包公》、《红灯记》等,在演出过程中,主持人穿插讲解了“豫剧的起源及发展,豫剧的代表剧目及代表人物,具有地方特色的梆子戏,

戏曲的“四功五法”,新时代戏曲艺术价值观”等戏曲艺术知识。戏曲包含文学、音乐、舞蹈、美术、武术、杂技以及表演等多种元素,是我们文化史上的光辉一笔。

在艺术家们表演河南豫剧《花木兰》选段时,台下的同学们也跟唱起来:“刘大歌讲话理太偏,谁说女子不如男……”主持人不但介绍“生、旦、净、末、丑”四种角色特点和花脸脸谱,还为同学们展示了各种角色的表演方式。在表演小花旦、闺门旦时,女同学们也纷纷跟着模仿“各位老师,同学们,小女子这厢有礼了!”

现场,主持人随机邀请多位同学上台,近距离感受戏曲艺术的魅力。在主持人和艺术家们指导下,男同学学习了把子、单刀等武式,女同学学习了转手绢,大家热情参与、虚心学习,并且表示今后会更加深入了解戏曲文化,学习戏曲知识。

操场上始终洋溢着轻松、欢快的气氛,不时响起一阵阵热烈的掌声。最后,在有有奖竞猜环节,现场的回答声、喝彩声将本次活动推向了高潮,同学们在听戏、看戏的过程中,拉近了与戏曲艺术的距离,欣赏到传统戏曲文化的魅力。



# 写好中国字, 做“字”强小记者

本报讯 5月12日,本报特别邀请了“神笔易练字”南阳区域负责人王红玲老师,来到小记者新闻学院为200名小记者现场讲解写好中国字的秘诀。

“坐椅上,头身正。两臂分,两脚平。身前倾,两肘撑……”王老师在台上认真地讲解并做着示范。她说:“要写好字,首先坐姿和握笔的姿势非常重要。”在向小记者们讲授了正确的坐姿之后,王老师还从运笔、结构等方面为小记者讲解了硬笔书法的要领,并现场指导小记者写钢笔字。小记者忽泉屹的家长说:“写好汉字是中国人的一项基本技能,希望孩子能练好书法,写出一手漂亮字。”(杜增波)



# 家乡的秋雨

市第十七小学 五(二)班 齐剑韬

我的家乡南阳是一个人杰地灵、风景秀丽、四季分明的宜居之地,尤其是到了秋天,一切都是那么迷人,那么多姿多彩,那么令人向往!如果遇到你,就更妙不可言了!

可能是对夏的疯狂、霸道忍耐得太久了,你着急慌忙地赶来了,虽然匆忙但不草率,依旧地精致优雅。细细的,长长的,一缕缕,一根根,飘飘洒洒、铺天盖地地展开了,均匀细密,毫不凌乱,就像姑娘柔柔密密的长发,自然地飘着,荡漾着一股温情。你不急不躁却坚韧持久,所到之处一切如一尘不染、光洁如新,所到之处山朦胧,水朦胧,人也朦胧,灰蒙蒙的一张天网网住了天和地,是烟是雾,悄无声息,无边无际!

你轻轻滑过弯弯的柳叶,柳叶顿时变得明亮、轻盈。你俯身亲吻黄黄的菊花,花瓣上立刻挂满了亮晶晶的珍珠,仿佛一串串手链。校园里,那葱兰叶从翠绿翠绿,像绿色的流着芬芳的小溪,纯洁的花瓣还含着晶莹的泪滴。桂花怕它那小米粒般黄黄的花被打湿,悄悄地将它们藏在了叶底,公路两旁挺立的塔柏支棱起满身的小刺来抵挡你无数细针的攻击。一切都有趣!

家乡的秋雨啊,是你战胜了夏的炽热,召唤着冬的凛冽,是你让大地萧瑟,丰富了人们的生活!

(指导老师:孟祥艳)



市第六小学

# “心手相牵” 关爱留守儿童

本报讯 (通讯员董传静 邢克)5月9日,市第六小学张琪校长带领本校心理辅导团队一行来到陆营二小、三小,看望留守儿童,并且向两校捐赠图书3000余册,收到当地师生和群众的热烈欢迎。

陆营二小、三小都有不少的留守儿童,约占在校学生的百分之六十。这些孩子的父母多长期不在家,跟随爷爷奶奶或外公外婆生活。南阳市六小的领导老师们经常挂念着这部分孩子。期中考试过后,六小就发动本校学生为陆营镇的留守小伙伴捐赠旧书,奉献爱心。

当天,六小心理辅导团队和满载爱心图书的车辆来到陆营镇托管学校,举行赠书仪式,开展心理辅导,把满满的关爱送给这群可爱的孩子们。辅导团队国家二级心理咨询师马菲丽老师先对陆营二小学生进行了团体心理辅导。

在捐书活动中,重点放在陆营二小、三小的下教学点上,这里学生少,生均图书也很少。所捐图书都是城市孩子反复阅读,爱不释手的好书,更符合这里孩子们的年龄段和兴趣爱好。运书的车辆每到一个教学点,都受到了孩子们的热烈欢迎。

陆营二小、三小的领导和老师们纷纷表示,市六小这次“心手相牵”活动非常有意义,很大程度上能解决了农村学校留守儿童心理问题和学校图书缺乏的两大难题,对此不胜感谢,相信有这些精神食粮的滋养,能让更多孩子消除孤独,找到学习的乐趣,内心变得充实,更加乐观、健康。



邓州第十一小学

# 小记者眼中的夏天真精彩

本报讯 (通讯员王云鹏)5月13日,邓州十一小学100余位小记者走进雷锋林进行写生活动,畅谈自己对夏日的感受。当天,在教官与写生老师的组织下,小记者们从烈日下缓步进入了雷锋林树荫下席地而坐,与身

边的同学分享各自的避暑知识与夏日安全隐患问题,接着写生老师将小记者口中的一个个夏天的标志在画板上画了出来,小记者们也争先在各自的画板上绘出了自己眼中的夏天,恰好当天是母亲节,小记者们自发的

为母亲写贺卡,活动结束后,小记者们将原地垃圾纷纷处理掉。活动中小记者们积极分享、懂得感恩、讲卫生、有礼貌不仅展现了小记者的精神风貌也引来了雷锋林游客的掌声与赞赏。



# 我爱做手工

明星小记者



我叫付栢颀,今年10岁了,我是南阳市十五小学生,优秀少先队员。我爱看书,爱动脑思考,爱绘画,更爱手工制作,我的房间里摆满了各种各样我亲手制作的“得意作品”:纸折的仙鹤、飞机、装饰过的芭比娃娃、冰公主、一个个小部件拼对成的军舰、灯笼、花园别墅……超逗、超萌、超可爱!

两年前,我报名参加了南阳日报社主办的小记者活动。自从两年前加入报业传媒小记者这个大家庭,她让我开阔了眼界,了解了多姿多彩的世界,在活动中我学会了坚强,学会了合作,也让我体验了劳动的艰辛,提高了动手能力……我爱“小记者”,我愿意和大家一起健康快乐成长!

贾曜菲 市第九小学 二七班 练习书法六十八节课

